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Informácia o práve odberateľa na zmenu dodávateľa elektriny a plynu a o procese 
zmeny dodávateľa elektriny a plynu 

 
  

Dovoľujeme si Vás informovať o Vašom legislatívnom práve na zmenu dodávateľa elektriny 
a/alebo plynu. Podmienkou na uplatnenie tohto práva je uzatvorenie zmluvy o (združenej) dodávke 

elektriny a/alebo zmluvy o (združenej) dodávke plynu s novým dodávateľom elektriny a/alebo plynu 
a ukončenie zmluvy o (združenej) dodávke elektriny a/alebo zmluvy o (združenej) dodávke plynu 
s pôvodným dodávateľom elektriny a/alebo plynu. Zmena dodávateľa elektriny a/alebo plynu je 
bezplatná.  

 

Proces zmeny dodávateľa elektriny a plynu 
 
Proces zmeny dodávateľa elektriny a plynu je upravený Zákonom č. 251/2012 Z. z. (Zákon 

o energetike) a Vyhláškou Úradu pre reguláciu sieťových odvetví č. 207/2023 Z. z., ktorou sa okrem 
iného ustanovujú aj pravidlá pre fungovanie vnútorného trhu s elektrinou a vo Vyhláške Úradu pre 
reguláciu sieťových odvetví č. 208/2023 Z. z., ktorou sa okrem iného ustanovujú aj pravidlá pre 
fungovanie vnútorného trhu s plynom. Podrobnosti tohto procesu sú v prípade elektriny upravené v 
Prevádzkovom poriadku prevádzkovateľa sústavy a prevádzkovom poriadku organizátora krátkodobého 
trhu s elektrinou a v prípade plynu v Prevádzkovom poriadku prevádzkovateľa siete. 

Proces zmeny dodávateľa elektriny/plynu je zabezpečovaný prevádzkovateľom distribučnej 
sústavy/siete. Je zabezpečený  z procesov:  

 
 a)  procesy predchádzajúce technickej zmene dodávateľa elektriny a plynu 

  
Dokončeniu procesov predchádzajúcich technickej zmene dodávateľa elektriny/plynu 

predchádza ukončenie zmluvy o (združenej) dodávke elektriny/plynu uzatvorenej s pôvodným 
dodávateľom elektriny/plynu najneskôr ku dňu vykonania zmeny dodávateľa. 

Po uzatvorení zmluvy o dodávke elektriny/plynu s novým dodávateľom elektriny/plynu je 
odberateľ elektriny/plynu oprávnený požiadať príslušného prevádzkovateľa sústavy/siete o zmenu 
dodávateľa elektriny/plynu sám alebo prostredníctvom svojho nového dodávateľa elektriny/ 
plynu najneskôr 21 dní pred požadovaným termínom vykonania technickej zmeny dodávateľa. 

Úplnosť a správnosť údajov oznámených dodávateľom elektriny/plynu sa preverí 
prevádzkovateľom sústavy/siete a začatie procesu zmeny dodávateľa elektriny/plynu sa oznámi 
pôvodnému a novému dodávateľovi. Ak sa zistia nedostatky, žiadosť o zmenu dodávateľa elektriny/plynu 
sa neakceptuje, prevádzkovateľ sústavy/siete o tom informuje nového dodávateľa elektriny/plynu spolu 
s uvedením dôvodov. 

Po prijatí žiadosti o zmenu dodávateľa elektriny/plynu zašle prevádzkovateľ sústavy/siete 
prostredníctvom technickej špecifikácie pre výmenu dát procesnú požiadavku na verifikáciu pôvodnému 
dodávateľovi elektriny/plynu. Ten prostredníctvom technickej špecifikácie pre výmenu dát verifikuje alebo 
odmietne verifikáciu (uvedie aj dôvod odmietnutia) EIC/POD čísla odberného miesta, na ktorom môže byť 
zmena vykonaná, v procesnej požiadavke nového dodávateľa prevádzkovateľovi sústavy/siete, a to 
najneskôr desať dní pred požadovaným termínom vykonania technickej zmeny dodávateľa 
elektriny/plynu, avšak nie skôr ako 15 dní pred požadovaným termínom vykonania technickej zmeny. 
Odmietnuť verifikáciu je možné iba z dôvodov neukončenia zmluvy o dodávke elektriny/plynu najneskôr 
ku dňu technickej zmeny dodávateľa elektriny/plynu. Po doručení verifikácie od pôvodného dodávateľa 
túto prevádzkovateľ sústavy/siete bezodkladne zašle žiadateľovi o zmenu dodávateľa elektriny/plynu. 
Informácia obsahuje názov dodávateľa elektriny, ktorý verifikáciu vykonal (pri odmietnutí verifikácie aj 
dôvod odmietnutia). Pri verifikácii a rovnako, ak nie je zaslaná žiadna odpoveď zo strany pôvodného 
dodávateľa vo veci verifikácie, sa vykoná technická zmena dodávateľa elektriny/plynu (b.). 
Prevádzkovateľ sústavy/siete vtedy potvrdí prostredníctvom technickej špecifikácie pre výmenu dát 
novému dodávateľovi elektriny/plynu, že jeho žiadosť o zmenu dodávateľa je spracovaná. Toto doručenie 
verifikácie žiadosti znamená potvrdenie, že je vykonaná technická zmena dodávateľa (b). 
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b) technická zmena dodávateľa elektriny 
  

Technickou zmenou dodávateľa sa rozumie registrácia odberného miesta alebo odovzdávacieho 
miesta koncového odberateľa elektriny/plynu na dodávateľa elektriny/plynu k termínu požadovanej 
účinnosti zmeny dodávateľa elektriny/plynu. Touto časťou sa dokončuje proces zmeny dodávateľa 
elektriny. Vykoná sa v lehote 24 hodín od splnenia podmienok pre dokončenie procesov, 
predchádzajúcich technickej zmene dodávateľa elektriny. Nevykoná sa v prípade, že v odbernom 
mieste/odovzdávacom mieste koncového odberateľa elektriny/plynu nie je k dátumu požadovanej 
účinnosti zmeny dodávateľa elektriny zabezpečená distribúcia elektriny/plynu. 

Zmena dodávateľa elektriny nadobúda účinnosť od 00:00:00 hod. dňa s dátumom, ktorý je 
uvedený v žiadosti o zmenu dodávateľa elektriny ako termín účinnosti požadovanej zmeny dodávateľa 
elektriny. Zmena dodávateľa plynu nadobúda účinnosť začiatkom plynárenského dňa (06:00:00) s 
dátumom, ktorý je uvedený v žiadosti o zmenu dodávateľa plynu ako termín účinnosti požadovanej 
zmeny dodávateľa plynu. 

Zmena dodávateľa elektriny pre odberné miesto sa oznámi organizátorovi krátkodobého trhu 
s elektrinou najneskôr päť dní pred dňom, od ktorého je zmena dodávateľa účinná. Ku dňu účinnosti 
zmeny dodávateľa elektriny sa zisťuje spotreba elektriny pre dané odberné miesto. Postup a podmienky 
poskytovania údajov organizátorovi krátkodobého trhu s elektrinou pri zmene dodávateľa elektriny 
v odbernom mieste/odovzdávacom mieste sú určené v prevádzkovom poriadku organizátora 
krátkodobého trhu s elektrinou.  

Ku dňu účinnosti zmeny dodávateľa plynu sa nahlási stav určeného meradla na vyúčtovanie 
dodávky plynu. Odpočet stavu určeného meradla vykonaný z dôvodu zmeny dodávateľa plynu k dátumu 
účinnosti zmeny dodávateľa plynu sa vykoná voči koncovému odberateľovi plynu bezodplatne. Zistenie 
stavu určeného meradla pri odbernom mieste s meraním typu C sa vykonáva k dátumu účinnosti zmeny 
dodávateľa plynu. Podrobnosti o spôsobe určenia stavu určeného meradla sú uvedené v prevádzkovom 
poriadku prevádzkovateľa distribučnej siete. 
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